
 
 
 
 
 

ШТА ДОНОСИ ЗАКОН  
О УЧЕНИЧКОМ И СТУДЕНТСКОМ СТАНДАРДУ? 

 
         Важећи Закон о ученичком и студентском стандарду донет је још давне 
1992. године и иако је претрпео извесне корекције у потоњим годинама, пракса 
је показала да је за даље унапређивање система ученичког и студентског 
стандарда било неопходно донети потпуно нови Закон о ученичком и 
студентском стандарду. Један од основних разлога за доношење Закона је и 
неусклађеност важећег Закона са Уставом РС, пошто су измене из 1993.г. и 
касније биле у складу са тада важећим правним поретком. Наравно, и анализе 
примене нових стандарда у смештају и исхрани, као и у остваривању појединих 
права у области ученичког и студентског стандарда су показале сву неопходност 
за доношење потпуно новог закона. Један од важних разлога је била и Уставом 
прописана одредба да установе ученичког и студентског смештаја могу 
оснивати, уз Републику, и аутономне покрајине и ЈЛС (раније само Влада РС).  
         Било је неопходно дефинисати и прецизирати надлежности и овлашћења за 
доношење појединих подзаконских аката за спровођење закона и елиминисати 
непрецизности у овлашћењима датим за њихово доношење. Стога је, имајући у 
виду специфичности ученичког и студентског стандарда и чињеницу да је 
регулисање свих питања из сфере стандарда тешко уклопити у систем средњег, 
односно високог образовања, иако је ученички и студентски стандард по 
дефиницији подршка и део, у ширем смислу, тог система, једино решење било 
управо потпуно нов Закон о ученичком и студентском стандарду. 
         Законопредлагач је имао идеју да се новим Законом и предложеним 
решењима, која је у среду, 03.03.2010.г., након расправе усвојила и Народна 
Скупштина, те се очекује да ће у дану за гласање и бити изгласан, обезбеди 
доступност средњег и високог образовања под најповољнијим условима свим 
ученицима и студентима на територији Републике, елиминише дискриминација, 
односно да се организује таква мрежа установа која ће то и омогућити. Намера је 
и да се подрже успешни ученици и студенти, те да се унапреди систематско и 
организовано праћење и брига о развоју надарених ученика и студената, те да се 
афирмишу програми академских културно-уметничких друштава и других 
студентских организација, те да се оствари потпун надзор над радом установа и 
успостави стручно-педагошки надзор над ученичким и студентским домовима. 
         За разлику од важећег Закона о ученичком и студентском стандарду, који 
није предвиђао категоризацију установа за смештај и исхрану, односно установа 
за одмор и опоравак ученика и стандарде исхране, нови Закон је препознао 
потребу да се тренутно стање у ученичким и студентским домовима на 
одговарајући начин верификује како би се створила полазна основа за 
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унапређивање установа за смештај, одмор и опоравак, као и исхрану ученика и 
студената према признатим стандардима.  
         Законом се уређују врсте установа, делатност, обављање друге делатности, 
оснивање, мрежа установа, организовање радне јединице установе, дозвола за 
рад, статусне промене, одузимање дозволе за рад, укидање установе, обављање 
послова из делатности ученичког и студентског стандарда од стране друге 
организације, одговорност установе за безбедност корисника смештаја и исхране 
и запослених, правила понашања у установи, забрана дискриминације, насиља и 
злостављања у установи, забрана ношења и коришћења оружја, експлозивних и 
других материјала, опијата и алкохола, забрана страначког и верског 
организовања и деловања у установи.  
         Законом се уређује и питање доношења Статута установе, Развојног плана, 
Годишњег плана рада установе, Програма васпитног рада у установама 
ученичког стандарда, као и сарадња и повезивање установа, прописује 
евиденција коју је у обавези да води установа и дефинише имовина установе.  
         Новина је и начин избора директора којим је предвиђено да се директор 
установе именује после спроведеног јавног конкурса.  
         У духу са концепцијом утврђеном у систему средњег образовања и 
васпитања и досадашњом праксом, васпитачи и стручни сарадници – психолог и 
педагог у установама ученичког стандарда имају обавезу да положе испит за 
лиценцу.  
         У поглављу 7. уређује се финансирање права ученика и студената, у 
поглављу 8. финансирање рада установе, а у следећем, 10. поглављу уређује се 
финансирање програма студентских удружења. 
         Важећим законом није био регулисан начин вршења надзора, што се у 
пракси показало као значајан недостатак, те се новим законом (поглавље 12) 
уређује и ова област – надзор над применом овог закона и прописа донетих на 
основу закона врши Министарство просвете преко инспектора и просветних 
саветника. Од увођења овог института очекује се ефикасније спровођење 
контроле над радом ученичких и студентских домова.  
         У прелазним и завршним одредбама прописани су рокови за доношење 
подзаконских аката по овом закону, рокови за усаглашавање програма и 
планова рада установе са законом и утврђене су заштитне одредбе за васпитаче 
и стручне сараднике у погледу признавања права на лиценцу.  
         Још увек Предлог, закона о ученичком и студентском стандарду, можете 
преузети са наше сајта. 
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